

KLOKÁNEK



zařízení Fondu ohrožených dětí pro děti vyžadující okamžitou pomoc



„Klokánek je láskyplným přístavem dětí v tísni a majákem pro rodiče. Naším společným cílem je šťastné dítě v kruhu svých blízkých.“

Osada Míru 313
747 22, Dolní Benešov
www.klokanky.cz/db

Klokánek Dolní Benešov nabízí přechodnou péči rodinného typu dětem z celé republiky, které z vážných důvodů nemohou zůstat ve své rodině. Během pobytu je o děti pečováno do doby, dokud se nemohou vrátit zpět domů nebo do rodiny náhradní, případně do jiného zařízení dlouhodobé péče.

Klokánek v Dolním Benešově byl otevřen v prosinci roku 2000. Původně byl v provozu pouze jeden byt, následující rok byl otevřen druhý byt. V současné době má Klokánek 7 plně vybavených bytových jednotek o velikosti 3+1 do 4+1, I. kategorie. Celková kapacita zařízení je 28 míst pro děti od 0-18-ti let věku. K dnešnímu dni poskytl Klokánek Dolní Benešov „náhradní domov“ 420 dětem.

Naším cílem je zajistit dítěti přechodnou péči postavenou na principech rodinné péče, je-li to možné s maximální podporou kontaktu dítěte s jeho vlastními rodinnými a blízkými vztahy a nebo navrátit dítě do vlastní rodiny, není-li to možné, pomoci mu nalézt, dle zákonných postupů, náhradní rodinu.

Klokánek se nachází v Dolním Benešově, v Moravskoslezském kraji mezi Opavou a Ostravou, jedná se o kraj s vysokým počtem nezaměstnaných a s vysokým počtem sociálně slabých rodin, které se ocitly v obtížné životní situaci. Mnohé z nich se potýkají s bytovými a finančními problémy. Všechny tyto aspekty se často negativně odráží na fungování rodiny, na péči o děti a jejich zdárném vývoji. Právě těmto rodinám je Klokánek vždy schopen pomoci, dětem poskytnout v „rodinném“ prostředí pocit jistoty a bezpečí a rodičům tímto dát prostor pro uvědomění si svých priorit a dořešení osobních problémů.

Klokánek neposkytuje péči dětem, které potřebují trvalý lékařský dohled (děti s tělesným, duševním, psychickým postižením nebo děti s kombinovanými vadami).

Smutný příběh se šťastným koncem:

Dominik náš „Harry Potter“

V měsíci září 2014 nechala jedna matka svého čtyřletého syna Dominika u své kamarádky. Zpět se vrátila velmi opilá, agresivní, kamarádku fyzicky napadla. Přivolaná policie kontaktovala sociální pracovníci. Ta rodinnou situaci dobře znala, požádala o umístění Dominika do Klokánku s tím, že se jedná o dítě se syndromem CAN. Chlapec byl do Klokánku umístěn na základě žádosti OSPOD se souhlasem matky.

Dominik se v Klokánku v prvních týdnech choval velice odmítavě, agresivně, často plakal, vzpomínal matku, neuměl komunikovat s dětmi. Odmítal jídlo, „kakal“ do oblečení, vůbec mu to nevadilo, dokonce chtěl pít vodu, kde bylo jeho pokálené oblečení namočeno. Na vše odpovídal „ne, to nesmíš“. Působil jako „zvířátko“. Bylo zjevné, že jeho vývoj je značně zasažen prostředím, ve kterém vyrůstal.

Dominik byl od počátku pobytu v zařízení v péči psychologa Klokánku, docházel na logopedii, docházel do mateřské školy.

Pečující tety a sociální pracovníce zařízení si všimly, nikoliv učitelky v mateřské škole, že Dominik se vůbec neorientuje v prostoru, nevnímá zcela běžné věci, jako by ani nebyly, jako by je ani neviděl. Byl vyšetřen v odborné ambulanci oční, kde se lékařka při vstupním vyšetření zděsila, ihned obdržel brýle s 10 dioptriemi, jeho diagnóza zněla: závažná oční vada s viditelností do 2 metrů. Poté dostal další, speciální brýle, které byly kulaté a barevné, vypadal jako Harry Potter a to mu i zůstalo.

Od té doby, co začal nosit brýle, se vše změnilo k lepšímu. Faktem je, že vlastně objevil nový svět, všemu se divil, zakopával. Na svět se usmíval, byl velice učenlivý, vstřícný, rád se mazlil s dospělou osobou, rád si hrál s dětmi. Naučil se chodit na záchod. Dovedl se i vztekat a být zlý hlavně v situacích, kdy nevěděl, co bude dál.

Matka za synem přijela pouze jedenkrát, několikrát mu opilá telefonovala. Dominik s ní odmítal komunikovat.

Sociální pracovníce OSPOD podala návrh k soudu na svěření Dominika do Klokánku a zároveň jsme prostřednictvím Krajského úřadu hledali pro něj náhradní rodinu, což se podařilo.

Tento šťastný konec přišel po roce pobytu, je zřejmé, že za kratší dobu by se nic nevyřešilo. Pro nás je podstatné a zároveň odměnou to, že jsme mohli Dominikovi poskytnout náhradní domov, který mu dal pocit jistoty a bezpečí, odcházel do nové rodiny moc spokojený a šťastný.

V České republice se nachází celkem 16 Klokánků, z toho pouze jeden v Moravskoslezském kraji – v Dolním Benešově. Další Klokánky se nacházejí v Brně, v Dlouhé Loučce, Hostivicích, Chomutově, Janovicích nad Úhlavou, Kroměříží, v Litoměřicích, v Olomouci, v Pardubicích, v Praze 3 (Láskova), v Praze 8 (Chabařovická), v Praze 10 (Štěrboholy) v Teplicích, Ústí nad Labem a v Žatci.

Hlavní (nejzávažnější) důvod svěřeni nově přijatých dětí v roce 2015:	
Důvody:	Počet dětí:
zanedbání péče	8
domácí násilí	3
nezvládnutí péče	3
dítě na útěku z rodiny	2
svěření za účelem pozdějšího osvojení	0
bytové problémy	13
hospitalizace rodiče	2
výkon trestu	1

Rozsah poskytované péče

Podle zákona č. 359/1999 Sb. O sociálně-právní ochraně dětí Klokánek zabezpečuje

- plné přímé zaopatření dítěte (ubytování, stravování, ošacení),
- výchovnou péči,
- poskytnutí zdravotní péče zdravotnickým zařízením,
- poradenství dítěti, jeho rodičům nebo osobám odpovědným za výchovu dítěte,
- pomoc při přípravě dětí na školní vyučování a doprovod dětí do školy,
- podmínky pro zájmovou činnost dětí,
- odbornou péči prostřednictvím sociálního pracovníka, psychologa, logopeda a etopeda.

Klokánek vydává vnitřní řád „Pravidla Klokánku“.

Činnosti jsou s dítětem realizovány na základě individuálního plánování.

S Klokánkem je potřeba uzavřít

1. Dohodu o svěřeni dítěte do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc – podepisuje zákonný zástupce dítěte.
2. Záznam o přijetí dítěte na vlastní žádost – podepisuje dítě.
3. Záznam o přijetí dítěte předaného bez soudního rozhodnutí jinou osobou než zákonným zástupcem – podepisuje třetí osoba.
4. Záznam o přijetí dítěte předaného na základě soudního rozhodnutí jinou osobou než zákonným zástupcem – podepisuje osoba, která dítě předává.

Klokánek může odmítnout poskytnout své služby z důvodů

- naplněné kapacity Klokánku (neplatí v případě krizového příjmu),
- nepříznivého zdravotního stavu dítěte, který vylučuje pobyt v Klokánku,
- zájemce nepatří do cílové skupiny.

Když nejste spokojeni

V případě nespokojenosti si můžete stěžovat. Stížnost můžete podat jakkoliv, tzn.: ústně (osobně, telefonicky), písemně, e-mailem, anonymně. Stížnost můžete předat kterémukoliv pracovníkovi Klokánku nebo vhodit do Schránky podnětů a stížností. Stížnost vyřizuje ředitelka Klokánku, příp. předseda FOD. Máte možnost si zvolit zástupce pro podání a vyřizování stížností. Stížnost je vyřízena do 8 dnů, ze závažných důvodů nebo z důvodů absence pracovníka v zařízení do 30 dnů. V případě postoupení stížnosti předsedovi FOD může být lhůta pro vyřízení stížnosti prodloužena až na 60 dnů, přičemž do 30 dnů je stěžovatel obeznámen se započatím řešení stížnosti.

Úhrada pobytu

Pobyt v Klokánku se hradí dle § 42 b, zák. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. **V případě, že zákonný zástupce nebo jiná osoba odpovědná za výchovu dítěte je příjemce dávky pomoci v hmotné nouzi, úhrada se nevyžaduje.**

Klokánek službu poskytuje celoročně a nepřetržitě 24 hodin denně, osobně nebo na telefonu 731 822 514.

Dostupnost



Jak se k nám dostanete

Směr z Ostravy: autobusem (vlakem z Hlučína), osobním automobilem.
Směr z Opavy: autobusem, vlakem, osobním automobilem.

Kontakty

Ředitelka Klokánku Monika Chadziandoniová, DiS., tel. 724 667 603
Vedoucí provozu Kamil Nevřela, tel. 724 667 667
Sociální pracovnice tel. 724 667 602, 724 667 605
Pevná linka 553 652 162

Adresa

Osada Míru 313, 747 22 Dolní Benešov
www.klokanky.cz/db , www.fod.cz
e-mail: klokank.db@fod.cz

Bankovní spojení

ČSOB, číslo bankovního účtu: 230291798/0300

Tento informační leták obsahuje zestručněná Pravidla Klokánku a slouží širokému okruhu zájemců.

